INFOMACJA DLA  UCZESTNIKA BADANIA
Szanowny Panie!

Chcielibyśmy serdecznie zaprosić Pana do udziału we w pełni anonimowym internetowym badaniu poświęconym męskiej seksualności, pt. „Dysfunkcje seksualne u mężczyzn homo-, bi- i heteroseksualnych w Polsce.” Warunkiem udziału w badaniu jest ukończony 18 rok życia oraz zgoda na udzielenie odpowiedzi na pytania dotyczące różnych aspektów Pana seksualności, w tym dotyczące funkcjonowania seksualnego i problemów z nim związanych. Pytania zawarte w ankiecie badania mogą przez niektórych uczestników zostać uznane za zbyt intymne lub w inny sposób przekraczające osobiste normy związane z tą sferą życia, dlatego prosimy o uwzględnienie tej informacji podczas decyzji o udziale w naszym badaniu. 
Badanie będzie prowadzone pod kierownictwem naukowym dr. n. med. Bartosza Grabskiego, specjalisty psychiatry, specjalisty seksuologa, europejskiego specjalisty medycyny seksualnej (FECSM) i psychoterapeuty poznawczo-behawioralnego.

Będzie to badanie internetowe, w pełni anonimowe, nie będą w nim przetwarzane żadne dane osobowe pozwalające na identyfikację uczestnika. Obsługą techniczną (komputerową) badania zajmować będzie się profesjonalna firma (‘ResearchOnline’), dysponująca odpowiednimi certyfikatami bezpieczeństwa danych (np. certyfikatem SSL). Podczas badania nie będą zbierane numery IP komputerów (indywidualne numery pozwalające na rozpoznanie komputera, z którego udzielana jest odpowiedź).
Badanie będzie polegało na udzieleniu odpowiedzi na szereg pytań zawartych w internetowym kwestionariuszu, z którym połączy się Pan „klikając” na zamieszczony poniżej link. Kwestionariusz podzielony jest na trzy (dla mężczyzn heteroseksualnych) lub cztery (dla mężczyzn homo- i biseksualnych) zasadnicze części. Pierwsza zawiera pytania dotyczące danych demograficznych oraz pytania odnośnie Pana orientacji seksualnej i życia seksualnego. Druga obejmuje pytania poświęcone problemom seksualnym, zadowoleniu z życia seksualnego oraz sposobom radzenia sobie z tymi problemami. Trzecia porusza problematykę ogólnego stanu zdrowia. Czwarta, przeznaczona do wypełnienia jedynie przez mężczyzn homo- lub biseksualnych odnosi się do stresu doświadczanego przez mężczyzn nieheteroseksualnych, żyjących w naszym, nie zawsze akceptującym ich społeczeństwie. Szacunkowy czas trwania badania to 30-45 minut.
Ze względu na w pełni anonimowy charakter badania, kliknięcie na link łączący Pana z ankietą będzie traktowane jako udzielenie przez Pana zgody na udział w badaniu, z kolei odstąpienie od odpowiedzi na pytania ankiety, poprzez opuszczenie strony badania, które możliwe będzie na każdym etapie badania, traktowane będzie jako rezygnacja z dalszego w nim uczestnictwa. Udzielone przez Pana odpowiedzi zostaną poddane anonimowej analizie statystycznej, a uzyskane w ten sposób wyniki posłużą do sporządzenia anonimowych publikacji w profesjonalnych czasopismach naukowych.
Chcielibyśmy jeszcze raz serdecznie zachęcić Pana do udziału w naszym badaniu, które pozwoli na ocenę problemów seksualnych u mężczyzn o różnych orientacjach seksualnych oraz czynników, które z tymi problemami są powiązane. Mamy nadzieję, że będzie to krok w kierunku skuteczniejszego rozpoznawania i leczenia tych problemów przez specjalistów. 
Jeśli podczas udziału w badaniu pojawi się u Pana wątpliwość dotycząca własnego funkcjonowania seksualnego zachęcamy do kontaktu z Poradnią Zdrowia Psychicznego Kliniki Psychiatrii Szpitala Uniwersyteckiego w Krakowie (rejestracja, telefon: 12-424-87-23, osoba udzielająca porad: dr Bartosz Grabski), gdzie możliwe będzie uzyskanie nieodpłatnej (dla osób ubezpieczonych w NFZ) porady dotyczącej zdrowia seksualnego lub inną placówką świadczącą porady seksuologiczne na terenie kraju.
Łączymy wyrazy szacunku,

dr n. med. Bartosz Grabski (kierownik naukowy badania)

mgr Krzysztof Kasparek (członek zespołu badawczego)
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