RECEPTA FARMACEUTYCZNA 

Jestem osobą uchodźczą i zwracam się z prośbą o wystawienie recepty farmaceutycznej na leki, których pilnie potrzebuję. 

Zgodnie z komunikatem Głównego Inspektora Farmaceutycznego z dnia 25 lutego 2022 r. w sprawie uprawnień zawodowych farmaceutów (wystosowanym na podstawie art. 96 ust. 4. Ustawy z dnia 6 września 2001 r. – Prawo farmaceutyczne, (Dz. U. z 2016 r. poz. 2142 z późn. zm.) ), farmaceuci i farmaceutki mają możliwość wystawiania recept farmaceutycznych, także osobom innej narodowości i obywatelstwa niż polskie. 

ФАРМАЦЕВТИЧНИЙ РЕЦЕПТ
Я біженець і прошу про виставлення  рецепту на ліки котрі терміново потребую.
Відповідно до оголошення Головного фармацевтичного інспектора від 25 лютого 2022 року щодо професійної кваліфікації провізорів (видано відповідно до частини 4 статті 96 Закону від 06.09.2001 р. - Фармацевтичний закон), (Вісник законів від 2016 р., № . п. 2142 із змінами)), фармацевти мають можливість виписувати рецепти  особам іншої національності та громадянства, ніж польське.

PHARMACEUTICAL PRESCRIPTION 

I am a refugee and I kindly request a pharmaceutical prescription for much needed medications.

In accordance with the announcement of the Chief Pharmaceutical Inspector of February 25th 2022 on the professional qualifications of pharmacists (issued pursuant to Article 96 (4) of the Act of September 6, 2001 - Pharmaceutical Law, (Journal of Laws of 2016, no. item 2142, as amended), pharmacists are in position to issue pharmaceutical prescriptions, also to foreigners.

