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Jak wspierać osoby interpłciowe? Odpowiadają 4 ekspertki od interpłciowości
ONZ szacuje, że nawet 1.7% społeczeństwa to osoby interpłciowe, czyli takie, które urodziły się ze zróżnicowanymi cechami płciowymi. Mimo to wiedza nt. interpłciowości nadal jest bardzo mała. Fundacja Interakcja przy wsparciu Kampanii Przeciw Homofobii postanowiła stawić temu czoła organizując 12 marca bezpłatny webinar „Wsparcie w doświadczeniach interpłciowości”. 
Wiele osób interpłciowych jako dzieci poddawana jest tzw. operacjom „normalizującym”, czyli operacjom mającym na celu zmianę wyglądu narządów płciowych lub innym zabiegom takim jak usunięcie gonad (np. jąder), interwencjom farmakologicznym i hormonalnym. Te, często nieodwracalne zabiegi, pomimo braku medycznych wskazań dokonywane są rutynowo w wieku, zanim dziecko jest w stanie podjąć własną, świadomą decyzję o interwencji medycznej. Poza częstymi komplikacjami doświadczenia te powodują urazy psychiczne. Dodatkowo tabuizowanie tematu interpłciowości i towarzyszący mu społeczny wstyd, powoduje izolację i osamotnienie. Rodzice i młode osoby interpłciowe pozostawieni są często bez wsparcia psychospołecznego, a wielu rodziców dowiadując się o interpłciowości dziecka wykazuje objawy stresu pourazowego. Dlatego tak ważne jest szerzenie wiedzy nt. interpłciowości i form wsparcia osób interpłciowych i ich bliskich. Stąd m.in. pomysł przeprowadzenia bezpłatnego webinaru “Wsparcie w doświadczeniach interpłciowości”. 
4 godziny o interpłciowości
O interpłciowości z perspektywy własnych doświadczeń  jak i wieloletniej praktyki opierającej się na pracy z osobami interpłciowymi podczas zaplanowanego na 12 marca webinaru  “Wsparcie w doświadczeniach interpłciowości” opowiedzą: wieloletnia kierowniczka oddziału w University College London Hospitals -  dr Lih-Mei Liao, konsultantka ds. zdrowia psychicznego w interACT -  Nikki Khiana oraz Katarzyna Stadnik i Magda Rakita z Fundacji Interakcja. Dr Lih-Mei Liao przybliży badania i osobiste doświadczenia z ponad 20-letniej pracy z osobami interpłciowymi, które sugerują, że opieka psychologiczna powinna odgrywać ważniejszą rolę w aktualnym modelu opieki. Nikki Khanna - psychoterapeutka i osoba interpłciowa podzieli się wiedzą na temat wspierania osób interpłciowych w wyzwaniach związanych z relacjami i intymnością.  Z kolei Katarzyna Stadnik i Magda Rakita podzielą się swoimi doświadczeniami jako rodzica i osoby interpłciowe oraz innych osób z tworzącej się w Polsce społeczności osób interpłciowych i ich bliskich. Udział w webinarze to wyjątkowa szansa, żeby usłyszeć głos osób mających doświadczenia interpłciowości jak i ekspertek  pracujących w obszarze wsparcia osób interpłciowych. W czasie czterogodzinnego spotkania osoby prowadzące webinar podzielą się wiedzą dot. adekwatnego wsparcia wynikającego z wieloletniej pracy z osobami interpłciowymi jak i własnych, osobistych doświadczeń - zachęca do udziału w webinarze “Wsparcie w doświadczeniach interpłciowości” Magda Rakita z Fundacji Interakcja. 
 Udział w webinarze zaplanowanym na niedzielę, 12 marca jest możliwy po wcześniejszym wypełnieniu formularza zgłoszeniowego dostępnego pod linkiem https://bit.ly/interkcja_webinar. Zgłoszenia przyjmowane są do 10 marca.
 Więcej informacji:
· Fundacja Interakcja TUTAJ
· Kampania Przeciw Homofobii TUTAJ
 
	*Interpłciowość dotyczy osób, które rodzą się z ciałem niewpisującym się w społeczne i medyczne oczekiwania dotyczące wyglądu i funkcjonowania typowych ciał kobiecych i męskich. Interpłciowość może objawiać się na poziomie układu hormonalnego, genetycznego lub /i wewnętrznych lub/i zewnętrznych narządów płciowych. Zróżnicowane cechy płciowe mogą być widoczne tuż po narodzinach lub ujawnić się w późniejszym okresie życia. Interpłciowość dotyczy biologicznych cech płciowych, a nie tożsamości.
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