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Korony Równości rozdane – co to była za gala!
Tłumy gwiazd i ważnych osobistości, wyznanie miłosne Julii Sobczyńskiej, łzy wzruszenia Qczaja, owacje na stojąco dla Anny Grodzkiej – taka była gala KPH, na której przyznano Korony Równości. Nagrody uznawane za najważniejsze  wyróżnienie, jakie można otrzymać w Polsce za działanie na rzecz społeczności LGBT+, otrzymali: Julia Sobczyńska, założona przez Anję Rubik Fundacja SEXED.PL, poseł Krzysztof Śmiszek, Stowarzyszenie Tolerado, dziennikarz TVN24 Piotr Jacoń oraz Daniel Kuczaj znany jako Qczaj. Zespół KPH przyznał również dwie nagrody specjalne, które powędrowały do Anny Grodzkiej oraz Parady Równości i Kyiv Pride. Galę, którą poprwadził duet Ewa Aniela Gryczon i Norbert Bajan, uświetniły koncerty dwóch znakomitych artystek – Alicji Majewskiej i Reni Jusis.
O godzinie 19:00 nad Warszawę wyszła tęcza. A wszystko za sprawą corocznej, wielkiej gali KPH, na której przyznawane są Korony Równości – nagrody uznawane za najważniejsze wyróżnienie, jakie można otrzymać w Polsce za działanie na rzecz społeczności LGBT+. Galę rozpoczął koncert ikony polskiej estrady, Alicji Majewskiej, która zaśpiewała m.in. swój nieśmiertelny szlagier „Odkryjemy miłość nieznaną”. Tuż potem na scenę wyszła laureatka nagrody KPH z 2017 roku Aga Zaryan, która wręczyła I Nagrodę Specjalną Annie Grodzkiej. Grodzka, którą wyróżniono za całokształt politycznej i społecznej działalności, odbierając statuetkę powiedziała:
Patrzę ze wzruszeniem, jako aktywistyczna emerytka, na to, że z jednej osoby zrobiły się setki osób, które idą w tę stronę, by nie trzeba było składać sobie życzeń za to, by nie trzeba było składać sobie życzeń za to, kogo się kocha czy za to, że żyje się z tym, z kim chce się żyć –  że jest się sobą. Zmiana leży w waszych rękach! 
II Nagroda Specjalna trafiła w ręce Parady Równości i Kyiv Pride za wspólne zorganizowanie w Warszawie polsko-ukraińskiego święta osób LGBT+, które zgromadziło 100.000 tłum. Statuetkę z rąk Aleksandry Petrus odebrała wzruszona prezeska Parady Równości Julia Maciocha.

Julia Soczyńska: To, że jesteś LGBT+ jest ok
Po Nagrodach Specjalnych przyszedł czas na ogłoszenie wyników plebiscytu. Jako pierwsza w kategorii Zaangażowanie Społeczne Koronę Równości odebrała Julia Sobczyńska. Finalistka Top Model podziękowała za wsparcie swojej narzeczonej wyznając jej miłość ze sceny. Powiedziała również o potrzebie wsparcie:
Dobrze pamiętam, kiedy byłam młodsza i odkrywałam swoją orientację i szukałam odpowiedzi, których nie było i o które nie mogłam zapytać najbliższych, bo nie wiedziałam czy to, co się ze mną dzieje, jest ok. Teraz już wiem, że to jest ok. I chcę, żeby wszyscy wiedzieli, że to, że kocha się osobę tej samej płci, że jest się osobą nieheteronormatywną, że należy się do społeczności LGBT+,  jest okej! – powiedziała ze sceny Julia Sobczyńska.



Korona Równości dla Fundacji Anji Rubik SEXED.PL
W kategorii Równe Traktowanie statuetka trafiła w ręce założonej przez Anję Rubik Fundacji SEXED.PL. Nagrodę odebrała dyrektor zarządzająca organizacji Martyna Wyrzykowska, która zwróciła uwagę publiczności na znaczenie edukacji seksualnej:
Edukacja seksualna to jest temat, który obejmuje każdą dziedzinę naszego życia. To jest coś, co dotyczy każdego z nas i w każdym wieku.
Wyrzykowska wspomniała też o ostatniej książce wydanej przez SEXED.PL adresowanej do rodziców:
Głos rodzica to jest głos zewnętrzny, który w przyszłości stanie się głosem wewnętrznym. I to jest właśnie zadanie rodziców, które ma uzbroić przyszłe pokolenia i wewnętrzną siłę i poczucie własnej wartość.

Krzysztof Śmiszek dziękuje Robertowi Biedroniowi
Statuetka Koron Równości 2022 w kategorii Życie Polityczne trafiła do nominowanego w plebiscycie KPH już drugi raz Krzysztofa Śmiszka. Poseł Lewicy odbierając nagrodę zaczął od podziękowań, które były adresowane m.in. do jego partnera, Roberta Biedronia:
Chciałbym bardzo mocno podziękować osobie, która 21 lat temu popchnęła mnie w kierunku bycia dumnym z siebie. Popchnęła mnie do tego, żeby wierzyć, że jestem wartościowym człowiekiem. Bardzo Ci dziękuję Robert!
Następnie laureat Korony Równości zaapelował do zgromadzonych osób:
Obiecuję, że tęczowa flaga zawiśnie na Wiejskiej. Ale sam tego nie zrobię. Dlatego zachęcam Was wszystkich i wszystkie – kandydujcie do Sejmu, kandydujcie do samorządów. Nasz głos jest niezwykle ważny!

Tolerado nagrodzone za walkę z homofobusami
Głosami internautek i internautów w kategorii Prawo zwyciężyło Tolerado – stowarzyszenie wspierające pomorskie społeczności LGBT+, organizujące Trójmiejskie Dni Równości i wieńczący je Marsz Równości. Skutecznie, konsekwentnie i nieustępliwie walczy o sprawiedliwość przed polskimi sądami. Na swoim koncie ma m.in. wygraną w sprawie znieważenia osób uczestniczących w Pikniku Tęczowych Rodzin przez działaczy fundacji Pro-Prawo do Życia, a także wyrok dla kierowcy gdańskiego homofobusa. Tolerado przyczyniło się również do stworzenia Modelu na Rzecz Równego Traktowania dla urzędu miasta Gdańska.

Piotr Jacoń  z TVN24 – laureat w kategorii Media wzruszająco o rodzinie
Piotr Jacoń, dziennikarz TVN24 odbierając nagrodę zapowiedział, że będzie długo dziękował. Zaczął od tych, którzy na niego oddali głos. Potem podziękował tym, których spotkał jeżdżąc po Polsce przez ostatni rok ze swoją książką „My, Trans” – Dzieliliśmy się sobą na zmianę i dawaliśmy sobie nawzajem siłę. I za to im dziękuje. Następie dziennikarz skierował się ku osobom, które w tzw. „terenie robią aktywizm za nas i dla nas” i dzięki którym do tych spotkań doszło. Podziękowania trafiły też do stacji TVN24, w której pracuje Jacoń – To dzięki stacji TVN24 mam mocniejszy głos, choć dzisiaj trochę mi się łamie. Dziennikarz na koniec zostawił podziękowania dla rodziny:
Chciałbym powiedzieć, że jestem dumny ze swojej rodziny. Jestem dumny z Magdy, Heleny, Wiktorii. Jestem dumny dlatego, że się nie pogubiliśmy w naszym życiu i aktywizmie, który na to życie czasami bardzo trudno wpływa. Bardzo bym chciał i to jest takie moje marzenie, żeby całe polskie społeczeństwo przeszło taką drogę do wspierania i szanowania różnorodności, jaką my przeszliśmy jako rodzice naszej transpłciowej córki. To nie jest łatwa droga. Ona zaczyna się od zaskoczenia, a potem od lęku, a nawet strachu. Niektórzy wpadają w panikę. Ale jak są pokorni i otwarci, to po drodze zdobędą wiedzę, by być w stanie wspierać swoje dziecko w pełni. I bardzo bym chciał, żebyśmy wszyscy mogli taką drogę przejść.

Qczaj: wolę, by nienawidzili mnie za to, kim jestem niż kochali za to, kogo udaję
Ostatnia, ale równie ważna jak pozostałe, Korona Równości trafiła do Daniela Kuczaja. Qczaj odebrał ją rozpromieniony, ale nie zabrakło łez wzruszenia.
Właśnie dlatego, że jestem osobą publiczną, postanowiłem głośno powiedzieć, że jestem gejem, sportowcem, byłym kulturystą, aktorem. I to mówię trafiając codziennie do milionów polskich rodzin, do polskich „grażyn”, do przeróżnych ludzi. Czuję się bardzo dumny z tej nagrody dlatego, że to ja kiedyś byłem nastolatkiem, któremu wydawało się, że jest nikim, że sportowy świat nie jestem dla mnie, bo tam nie ma gejów. A teraz mogę z dumą mówić, że jestem gejem, że jestem sportowcem.
Qczaj przypomniał też swój coming out i podzielił się tym, co wówczas myślał:
Kiedy zrobiłem swój coming out 1 marca tuż przed pandemią, to zastanawiałem się jak to będzie. Niektórzy mi odradzali – mówili, że potracę kontrakty. Ja wtedy pomyślałem – wolę, żeby ludzie nienawidzili mnie za to, kim jestem niż kochali mnie za to, kogo udaję. Więc powiedziałem – nie ma innej opcji.

Koncert Reni Jusis i bankiet z gwiazdami
Galę zamknął koncert uwielbianej przez społeczność LGB+ Reni Jusis, która ubrana w ekstrawagancki, tęczowy strój, zaśpiewała specjalnie wybrane na tę okazję piosenki zarówno po polsku jak i po francusku. Przy okazji okazała wsparcie osobom LGBT+ dziękując im za ich odwagę. Następnie zebrani goście i gościnie udali się na bankiet. Wśród nich byli m.in. aktor Tomasz Ciachorowski, wokalistka Saszan, polityczka Joanna Schering Wielgus, reżyserka Natasza Przymies, Paweł Rabiej z partnerem Michałem Cessanisem, aktorka Marta Malikowska, top modelka Marta Dyks, artysta Karol Radziszewski, znany z telewizyjnego show Google Box Mariusz Kozak oraz influencerzy Metosław, Mikołaj Jabłoński z kanału VIP team oraz Kacper Kruz.
